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Cele i metodyka
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Poznanie opinii na temat 
oceny stanu środowiska 
oraz działań podejmowanych 
w celu ochrony środowiska 
naturalnego .
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METODA
CAWI: ankiety internetowe 
na panelu badawczym
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Wnioski

O B Y W A T E L P R A C O W N I KK O N S U M E N TObawy

Wśród badanych widoczny jest wysoki 
poziom niepokoju o stan klimatu na ziemi, 
a także wysoka świadomość negatywnego 
wpływu działań człowieka na jego stan.

Ludzie najbardziej boją się wpływu zmian klimatu 
na ich zdrowie oraz pojawiania się pandemii. Około 
połowa badanych odczuwa skutki zmiany klimatu w
najbliższymotoczeniu, częściej niżinni badani odczuwali 
to mieszkańcy małych i średnich miast. 

Zdecydowana większość respondentów  uważa, że należy
podejmować działania na rzecz ochrony klimatu (zdania 
na temat tego czydziałania powinny być szybkie bez 
względu na koszty, czy też powolne są podzielona pół 
na pół). 

Respondenci sądzą, że inni skorzystają bardziej na 
spowolnieniu lub zatrzymaniu zmian klimatu niż oni sami.

Segregacja odpadów, 
ograniczanie marnowania 
żywności i ograniczanie zużycia 
wody to najczęściej deklarowane 
proekologiczne zachowania.

Większość konsumentów deklaruje 
poszukiwanie informacji o wpływie 
na środowisko produktów, które 
kupują.

Większość konsumentów jest
skłonna zapłacićwyższą cenę
za produkty bardziej przyjazne 
środowisku (najczęściej do 10% 
więcej).

Ponad połowa krytycznie ocenia 
działania rządu w zakresie
zapobiegania zmianom klimatu, 
a tylko około 1/3 ocenia te działania 
pozytywnie. Aż 40% deklaruje, 
że na ich decyzje wyborcze miało 
wpływ stanowisko polityków 
w stosunku do ochrony klimatu, 
a dla około 1/5 raczej nie miało 
to znaczenia. 

Około 1/3 zgadza się na wzrost 
podatku jeśli będzie on 
przekazywany na cele związane 
z ochroną środowiska, dla 
zdecydowanej większości jest 
to kwota do 59 zł miesięcznie.

Blisko połowa badanych dobrze 
ocenia działania firm na rzecz 
zapobiegania zmianom klimatu.

Pracownikom zależy, aby firmy 
w których pracują podejmowały 
działania na rzecz 
zrównoważonego rozwoju, 
aż około 1/3 deklaruje, 
że rozważyłaby zmianę pracodawcy 
jeśli ten nie wprowadzi 
zrównoważonych praktyk 
biznesowych, a także przyjęłaby 
propozycję gorszą finansowo, ale 
od pracodawcy, który jest przyjazny 
środowisku.
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bardzo zaniepokojony

trochę zaniepokojony

raczej mnie to nie martwi

w ogóle mnie to nie martwi

nie wiem/ trudno powiedzieć

Znaczna większość respondentów jest zaniepokojona 
zmianami klimatu.

Stopień zaniepokojenia zmianą klimatu
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W jakim stopniu jesteś zaniepokojony/-a zmianą klimatu?

35%

46%

12%

4%

3%

Top2boxes 81%


